
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 7 - “Roncalceci”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 15 LUGLIO 2022  alle ore 21.00

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME
PER I

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
CAMERANI GIOVANNI X
EMILIANI BENEDETTA X
FOCACCIA EVA X
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede  la  Presidente Tassinari Susanna
Verbalizzante Emiliani Benedetta

Essendo presenti n. 9   Consiglieri su n. 13 assegnati, la presidente Tassinari Susanna dichiara
valida la seduta.
 

La seduta ha inizio alle ore 21:05

La presidente Tassinari Susanna prende parola e dà lettura dell’O.d.G.:

1. Incontro con i comitati cittadini: conoscenza e modalità di collaborazione;
2. Prima ricognizione delle esigenze e degli interventi prioritari sul territorio;
3. Varie ed eventuali;

Si passa all’esame dei vari punti:
1. Incontro  con  i  comitati  cittadini:  conoscenza  e  modalità  di  collaborazione  



La  presidente  Tassinari  Susanna  dà  il  benvenuto  ai  comitati  cittadini  presenti  e  presenta
brevemente i componenti del nuovo Consiglio Territoriale. 
Sottolinea  l’importanza della collaborazione tra i diversi organismi e l’importanza di vedere il
nostro territorio come un’unica realtà e non semplicemente come una  somma di frazioni 
A questo proposito prende la parola Pippo Tadolini, presidente del comitato cittadino di Ragone
che aggiunge con l’esperienza di ex consigliere territoriale,  quanto, secondo il  suo punto di
vista,  sia  importante  produrre  periodicamente  assemblee  pubbliche  con  la  presenza   del
consiglio  che dei comitati  cittadini.  Riflette inoltre su  quanto potrebbe aiutare,  per ottenere
davvero dei risultati,  non focalizzarsi  sui  problemi singoli  e specifici  quanto  fare un vero e
proprio piano per il  futuro, una programmazione e una pianificazione  focalizzate su tutta la
nostra area.

2. Prima ricognizione delle esigenze e degli interventi prioritari sul territorio  

La presidente dà la parola alla consigliera Eva Focaccia, Presidente della Commissione Lavori
Pubblici, che mostra la situazione delle priorità confrontando l’elenco dell’anno passato con le
nuove priorità individuate dai diversi comitati cittadini. Informa i presenti che l’assemblaggio dei
diversi materiali costituirà la bozza del documento finale che la Commissione elaborerà   ed
invierà per la sua approvazione  al Consiglio.

3. Varie ed eventuali  

La  presidente e la consigliera Focaccia informano che l’assessora ai LLPP Federica Del Conte
ha ribadito che i lavori sul ponte che collega le frazioni di Ragone e San Pancrazio inizieranno
entro il 2022, fermo restando la criticità delle nuove contrattazioni sul valore dell’appalto, legate
all’aumento dei costi.

Ultimato l’esame dei  punti all’ordine del giorno, il presidente chiude la seduta alle 22:40.

                                                                                                          Il presidente

Susanna Tassinari

_______________________

Il verbalizzante

Emiliani Benedetta

_______________________
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